1.pielikums
Atklātā iepirkuma “Ielu seguma ikdienas remonts Ventspils 

brīvostas pārvaldes teritorijā 2024.gadā” nolikumam,

identifikācijas Nr. VBOP 2023/99

Tehniskā specifikācija

1. DARBA UZDEVUMS
Ielu seguma uzturēšanas dienests:
1. Pretendents nodrošina Ventspils pilsētas ielu seguma ikdienas uzturēšanas dienestu, turpmāk - Dienests, kas veic ielu, ietvju, nomaļu, iebrauktuvju seguma remontus (galvenokārt bruģis, bortakmeņi u.c.) saskaņā ar iepirkumā “Finanšu piedāvājums” norādīto.

2. Dienestā jeb brigādē ietilpst 2 strādnieki, transports to pārvietošanai, darba instrumenti, sakaru iekārtas u.c. izmaksas kvalitatīvai dienesta uzturēšanai, savukārt materiālu izmaksas un papildus tehnikas remontdarbu veikšanai tiek uzskaitītas atsevišķi.

3. Dienests veic darbus katru darba dienu (no pirmdienas līdz piektdienai ieskaitot) no pl.8.00 līdz 12.00 un no pl.13.00 līdz pl.17.00 saskaņā ar Pasūtītāja pieteikumiem par adresēm to iesniegšanas secībā, kā arī darba dienā 1 stundas laikā veic bīstamo ielu seguma bojājuma vietu norobežošanu ar norobežojošiem elementiem (vadstatņiem, norobežojošām barjerām, signāllentēm) vai citiem tehniskiem līdzekļiem. Pasūtītājs var koriģēt veicamo darbus adreses atbilstoši prioritātēm.

4. Dienests neatkarīgi no Pasūtītāja arī seko līdzi Ventspils pilsētu ielu stāvoklim un nekavējoties ziņo par novēršamajiem bojājumiem un sniedz priekšlikumus par veicamajiem ielu seguma uzlabojumiem.

5. Dienests (vai cits pretendenta pārstāvis) ārpus darba laika, brīvdienās un svētku dienās nekavējoties 2 stundu laikā nodrošina bīstamo ielu seguma bojājuma vietu norobežošanu ar norobežojošiem elementiem (vadstatņiem, norobežojošām barjerām, signāllentēm) vai citiem tehniskiem līdzekļiem.

6. Pasūtītāja pieteikto veicamo darbu apjoms, kas Dienestam jāpaveic darba laikā labvēlīgos laika apstākļos vienā dienā, ir vismaz: 60 m2 asfaltbetona seguma remonts vai 15 m2 bruģakmens seguma remonts, vai 90 gb. atsevišķi bojātu betona bruģakmens nomaiņa vai 5 m bojāto apmaļu nomaiņa. Atkarībā no konkrēto darbu sarežģītības, Dienests ar Pasūtītāju var vienoties par citiem veicamo darbu apjomiem dienā.

7. Ietves 1 pandusa pārbūve pieslēgumā pie ielas jāveic 2 darba dienu laikā, nosakot darbu pabeigšanu tekošajā nedēļā.

8. Ja pieteikumu apjoms pārsniedz Dienesta kapacitāti un ir steidzami darbu izpildes termiņi (pilsētai nozīmīgi svētki, steidzami novēršami ielu seguma bojājumi maģistrālās ielās u.c.), Pretendents var piesaistīt papildus darbaspēku, to iepriekš saskaņojot ar Pasūtītāju.

9. Ja ir nelabvēlīgi laika apstākļi un remontdarbus nav iespējams veikt, Pretendents par to nekavējoties informē Pasūtītāju.

10. Nelabvēlīgu laika apstākļu gadījumā Dienests veic ielu seguma stāvokļa apsekošanu, kā arī lietus gadījumā atzīmē (apkopo informāciju, pievieno foto fiksācijas) vietas uz ielām, kur veidojas lielas peļķes. Savāktos datus un informāciju pretendents nodod Pasūtītājam.

11. Rudens lapu krišanas sezonā lietavu laikā bez Pasūtītāja pieteikuma Dienests seko līdzi ielu ūdens novadīšanas sistēmām, lai netiktu ar lapām un lietus ūdens sanesām nosprostotas ūdens uztvērējakas, kā arī nekavējoties tās attīra.

12. Ziemas sezonā bez Pasūtītāja pieteikuma Dienests kontrolē un veic nepieciešamos pasākumus ūdens uztvērējaku attīrīšanai no sniega un ledus pie gājēju pārejām. Par veiktajiem darbiem informācija tiek nodota Pasūtītājam.

13. Dienesta transportam jābūt aprīkotam ar elektronisko uzskaites GPS iekārtu, kas atspoguļo Dienesta brigādes atrašanās vietu darba laikā. Pretendents pirms darbu uzsākšanas iesniedz Pasūtītājam piekļuves datus (lietotājvārdu un paroli) elektroniskajai uzskaites GPS sistēmai, kā arī nodrošina datu saglabāšanu sistēmā vismaz 2 mēnešus. Ja GPS sistēma ir bojāta, pirms darbu uzsākšanas jāinformē Pasūtītājs.

14. Ārkārtējos gadījumos (ļoti nelabvēlīgos laika apstākļos), kad Dienests nevar savlaicīgi veikt attīrīšanu vairākās pilsētas ūdens novadīšanas sistēmās vienlaikus, uztvērējaku attīrīšanai no lapām rudens sezonā un sanesumu attīrīšanai ziemas sezonā Dienestam nepieciešams piesaistīt papildus cilvēku resursus darbu izpildei.

15. Iepriekš saskaņojot ar Pasūtītāju, ziemas sezonas laikā (novembris - februāris), vai, ja iespējams, vasaras sezonas laikā (marts - oktobris), ja nav veicami remontdarbi pēc pieteikuma, Dienestā var būt tikai 1 strādnieks līdz 2 mēnešiem gadā, tā nodrošinot atvaļinājuma perioda izmantošanu katram strādniekam Dienesta darbības laikā.
16. Par noteikto veicamo darbu apjomu dienā nepildīšanu un savlaicīgu darbu nepildīšanu tiek piemērota līgumsods 50 EUR dienā par katru pieteikuma neizpildīto darbu pēc darba izpildes termiņa iestāšanās. Ja Dienests bez Pasūtītāja atļaujas neveic pieteiktos darbus, tiek piemērota līgumsods 100 EUR par katru gadījumu, kā arī netiek veikta Dienesta apmaksa par konkrēto periodu (dienu vai stundu).

17. Pretendents ziņo Pasūtītājam katras nedēļas piektdienā par tekošajā nedēļā veiktajiem darbiem un par plānotajiem darbiem nākamajā nedēļā.

18. Pretendents ir atbildīgs par objektā būvniecības laikā atgūto materiālu demontāžu, saglabāšanu un nodošanu Pasūtītāja rīcībā.

19. Atgūtie materiāli nododami pasūtītāja noliktavā (vieta var mainīties), par ko noformējams akts.

20. Pasūtītājam nododamie sekojoši atgūtie materiāli:

20.1. Seguma virskārta (asfalts), kas demontēta ar frēzēšanas metodi;

20.2. Dabīgais apaļakmens (attīrīts no smiltīm);
20.3. Betona bruģakmens, salikts uz paliktņiem un attīrīts no smiltīm un grunts;
20.4. Kanalizācijas aku vāki un pārsedzes.

21. Ir aizliegts smilts vai grunts masu ar transporta riteņiem iznest uz blakus piegulošām ielām un laukumiem. Ja tādi gadījumi tiek konstatēti, Pretendents veic satīrīšanu patstāvīgi.

22. Objektā pastāvīgi jānodrošina kārtība un tīrība. Pēc pirmā aizrādījuma 4 (četru) stundu laikā ir jālikvidē trūkumi objektā.

23. Ja būvniecības procesā tiek bojāta kāda no esošajām inženierkomunikācijām, tad tās jāatjauno 4 (četru) stundu laikā no konstatēšanas brīža. 

24. Pēc būvdarbu pabeigšanas remontzonai pieguļošā teritorija jāsaglabā pirms būvdarbu uzsākšanas esošajā stāvoklī.

25. Darbi krustojuma zonās ir jāveic maksimāli īsā laika termiņā. Ielu krustojuma zonas slēgšanas termiņus saskaņojot ar Pasūtītāju un citiem atbildīgajiem dienestiem.

26. Personālam, strādājot ielas sarkano līniju robežās, jābūt atstarojošam aizsargtērpam atbilstoši darba aizsardzības prasībām 02.10.2001. MK noteikumiem Nr.421 “Noteikumi par darba vietu aprīkošanu uz ceļiem”. 

27. Ja šajā tehniskajā specifikācijā nav norādīts kāda darba veikšanas risinājums, tad darbi veicami pamatojoties uz CS2019, Ventspils pilsētas ielu būvniecības vadlīnijām, un citiem Latvijas Republikā spēkā esošajiem būvniecības normatīviem. Ja Ventspils pilsētas ielu būvniecības vadlīnijām ir stingrākas prasības kā CS2019, ievērot Ventspils pilsētas ielu būvniecības vadlīnijas darbu veikšanā.

2. Izpildīto darbu un pielietoto materiālu kvalitāte

1. Uzsākot attiecīgos būvdarbus objektā, iesniegt pasūtītājam materiālu un iekārtu sertifikātus.

2. Par pielietoto materiālu, izpildīto darbu kvalitāti atbild pretendents. Pretendentam jānodrošina savlaicīga nepieciešamo uzmērījumu un pārbaužu izpilde. Rezultāti iesniedzami pasūtītājam, un nepieciešamības gadījumā tie jāsaskaņo ar attiecīgajiem tīklu ekspluatācijas dienestiem.

3. Neatbilstības gadījumā jāveic operatīvi pasākumi noteiktā kvalitātes līmeņa nodrošināšanai. Ja paveikto darbu kvalitāte neatbilst prasībām, pasūtītājs attiecīgo darbu pieņem, kad pretendents veicis papildus pasākumus un panācis šī darba kvalitātes atbilstību pasūtītāja prasībām. Pasūtītājam ir tiesības veikt kontroles pārbaudes un uzmērījumus, kā arī kontrolēt pretendenta kvalitātes nodrošinājuma plāna izpildi.
4. Ja Pretendentam ir priekšlikumi par citu, līdzvērtīgu būvniecības materiālu pielietošanu, kas nav paredzēti projektā vai šajā nolikumā un tie atbilst ES standartiem, izmaiņas ir jāsaskaņo ar Pasūtītāju.

3. Kvalitātes nodrošināšanas plāna prasības

1. Kvalitātes nodrošināšanas plānam jāatspoguļo pretendenta garantētās iespējas veikt darbus, kuru kvalitāte būs atbilstoša Latvijas Republikā spēkā esošiem būvnormatīviem un šī iepirkuma nolikumam nolikumam.

2. Kvalitātes nodrošināšanas plānā pretendentam jāatspoguļo izpildāmo darbu veidu, norādot:

2.1. izmantojamās iekārtas un to raksturojošos tehniskos parametrus;

2.2. darba procesus un kontrolējamos tehnoloģiskos parametrus;

2.3. pielietotos materiālus, to ieguves vietas ražotāju vai piegādātāju galvenos materiālu kvalitātes rādītājus (jauniem materiāliem pielikumā pievienojami to sertifikāti, atbilstības deklarācijas vai paraugu pārbaužu protokoli).

3. Kvalitātes nodrošināšanas plānu pasūtītājs izmanto par pamatu pretendenta darbu veikšanas atbilstības kontrolei objektā.

4. Citi noteikumi

1. Pasūtītājs ir tiesīgs darba izpildes procesā veikt kontroles pārbaudes un uzmērījumu gan izpildītajiem darbiem, gan pielietotajiem materiāliem.

2. Pretendentam jānodrošina atbilstoša izpildīto darbu kvalitāte. 

3. Pieļaujamo noviržu vidējās vērtības nedrīkst pārsniegt ceļu specifikācijās (attiecīgajā aktuālajā redakcijā) noteiktās robežas.

4. Ja pasūtītājam rodas šaubas par pielietotā asfaltbetona materiāla kvalitāti, tad pretendents pasūtītāja pārstāvja klātbūtnē ņem asfaltbetona maisījuma paraugu objektā un pēc asfalta seguma izbūves pasūtītāja klātbūtnē urbto paraugu noņemšanu, un veic pārbaudi par asfalta atbilstību ceļu specifikācijām sertificētā laboratorijā.

5. Pretendents arī turpmāk plānveidīgi pēc pasūtītāja norādījumiem, ja rodas šaubas par kvalitāti, veic asfaltbetona paraugu noņemšanu un pārbaudi.

6. Ja kāda no atsevišķo paraugu pārbaužu rezultātu vērtībām ir ar pazeminātu, prasībām neatbilstošu, kvalitāti, kā neatbilstošs tiek novērtēts viss saražotais asfaltbetona vai reciklētā maisījuma apjoms, kas izgatavots un ieklāts,  pretendentam jāveic tā demontāža un seguma pārlikšana. 

7. Ja konstatēta neatbilstošas kvalitātes izejmateriālu pielietošana vai vairākkārtēja asfaltbetona vai reciklētā maisījuma kvalitātes neatbilstība prasībām, darbi tiek pārtraukti un atsākti pēc tam, kad pretendents ir iesniedzis pasūtītājam dokumentāciju par veiktajiem pasākumiem atbilstošās kvalitātes nodrošināšanai.
5. Darbu VEIDU apraksts

1. Asfaltbetona seguma remonts:

1.1. Darba apraksts:

· Seguma remonts ietver nepieciešamo materiālu sagatavošanu un piegādi, bedrītes sagatavošanu (tīrīšana, gruntēšana, malu sagatavošana tās apzāģējot, izfrēzējot vai atskaldot) aizpildīšanai un paredzētā materiāla iestrādi. 

1.2. Materiāli:

· Seguma aizpildīšanai ar pilno un nepilno tehnoloģiju – asfalta maisījums AC 8surf vai AC 11surf tipa asfalta maisījums, kas atbilst Ceļu specifikācijas 2019 (turpmāk CS2019) 6.2. punktā izvirzītajām prasībām, līdzīgs kā labojamā segumā. 

· Gruntēšanai –bitumena emulsija .Bitumena emulsija jātestē vienu reizē gadā akreditēta testēšanas laboratorijā.

· Bedrīšu aizpildīšanai, remontējot ar bitumena emulsiju un šķembām ieteicams lietot divas dažādas frakcijas, rupjākās – aizpildīšanai, smalkākās – noķīlēšanai. (CS2019 5.2. punkts). 

1.3. Darba izpilde:

· Meteoroloģiskiem apstākļiem un brauktuves stāvoklim jāatbilst CS2019 6.2.6. vai 6.3.6. punktā izvirzītajām prasībām atbilstoši lietotajam asfalta maisījumam. Satiksmei bīstamās bedrītes drīkst remontēt jebkuros laika apstākļos – pēc pasūtītāja pieteikuma „satiksmei bīstama bedre”.

· Ja pa remontējamo posmu notiek satiksmes kustība, tad darba dienas beigās nedrīkst palikt aizpildīšanai pilnīgi vai daļēji sagatavotas, bet ar remontmateriālu neaizpildītas bedrītes. 

· Veicot bedrīšu remontu ar pilno tehnoloģiju, bedrīšu malu kontūras jāapzāģē, jāizfrēzē vai jāatskalda taisnās līnijās ar vertikālām malām.

· Jānodrošina asfaltbetona masas ieklāšanas temperatūras režīma ievērošana un veltņošanas.
· Veltņošanas procesam jānodrošina iestrādātajam asfaltbetona tipam nepieciešamais sablīvējuma koeficients. Sablīvējuma koeficients nedrīkst būt zemāks par 0,98 un augstāks par 1,00.
· Ja asfaltbetona masas ieklāšanas darbos tiek izmantots tikai viens ieklājējs, pie ieklāšanas jāizmanto šuves malas blīvētājs.
· Veicot bedrīšu remontu ar bitumena emulsiju un šķembām, vai ar asfalta maisījumu ar pilno vai nepilno tehnoloģiju:

• iestrādātā materiāla biezums, atkarībā no izmantotā remontmateriāla izmēra ieteicams no 2,2D līdz 4D,

• remontam sagatavotās bedrītes minimālais dziļums – atkarībā no lietotā materiāla, bet ne mazāk par 3cm;

• remontam sagatavotajai bedrītei jābūt tīrai no putekļiem, dubļiem un dažādiem priekšmetiem;

• bedrīte jāiztīra mehāniski vai ar saspiesta gaisa palīdzību;

• sagatavotā bedrīte var būt mitra, bet tajā nedrīkst būt brīvs ūdens;

•sagatavotā bedrīte jāgruntē, vienmērīgi izsmidzinot bitumena emulsiju pa visu bedrītes pamatu un malām.

· Bedrīšu remonts ar bitumena emulsiju un šķembām izpildāms, vispirms iestrādājot rupjākas frakcijas šķembas, tad izlejot bitumena emulsiju (piesūcināšanai), pēc tam, ja paredzēts, noķīlējot ar smalkākas frakcijas šķembām (materiālu izlietojuma daudzumi jāparedz būvuzņēmējam) un pieblīvējot. 

· Ja bedrīšu remonts ar bitumena emulsiju un šķembām paredzēts tikai esošā seguma remontam (nav paredzēta nosedzošas kārtas būvniecība), tad bitumena emulsiju izliet un ieklātās šķembas noķīlēt ieteicams vismaz divās kārtās. 

· Ja bedrītes remontētas ar bitumena emulsiju un šķembām, un pa remontēto posmu paredzēta satiksmes kustība, tad pēc darba pabeigšanas uz 1 diennakti jāierobežo maksimālais satiksmes kustības ātrums līdz 30 km/h un ceļa posms jāapzīmē ar ceļa zīmēm Nr.116 „Uzbērta grants vai šķembas”. Pēc tam brīvais minerālais materiāls jānoslauka un uzstādītie papildus satiksmes kustības ierobežojumi jānovāc.

1.4. Kvalitātes novērtējums: 

· Ja bedrītes remontētas ar bitumena emulsiju un šķembām vai izremontētās bedrītes apstrādātas ar bitumena emulsiju un šķembām, pēc darba pabeigšanas uz seguma nedrīkst palikt ar minerālmateriālu neapbērta brīva saistviela (bitumens), – tā jāapber ar nepieciešamā daudzuma minerālmateriālu, turklāt, ja paredzēta nosedzošā kārta, tad pirms tās būvniecības uz seguma virsmas nedrīkst atrasties nepiesaistīts minerālmateriāls, – tas jānoslauka.

· Izremontēto bedrīšu kvalitātei jāatbilst zemāk norādītajā tabulā izvirzītajām prasībām, izņemot bedrīšu remontu sabrukušajos (avārijas) posmos, kur ceļa seguma novērtējums ir 2 vai zemāks.

Izremontēto bedrīšu kvalitātes prasības un nosacījumi testēšanai un mērījumiem

	Parametrs
	Prasība
	Metode
	Izpildes laiks vai apjoms

	Līdzenums
	Attālums no kārtas (esošā seguma vai izremontētās bedrītes) virsmas līdz mērmalas plaknei nedrīkst pārsniegt 10 mm
	LVS EN 13036-7 (1)

	Testējot šaubu gadījumos par neatbilstību


PIEZĪME(1) Mērlata jānovieto pāri izremontētajai bedrītei, mērlatas vienu galu novietojot bedrītes un esošā seguma savienojuma vietā tā, lai tur varētu tikt veikts pirmais mērījums. Mēra ar ķīli bedrītes savienojuma vietās ar esošo segumu un virs bedrītes. Mērījumu solis 0,5m. Mērlatu var likt gan garenvirzienā, gan šķērsvirzienā. Ja esošā seguma līdzenums neļauj novietot mērlatu tā, lai būtu iespējama atremontētās bedrītes līdzenuma uzmērīšana, mērījums nav veicams.

· Ja izremontēto bedrīšu paaugstinājumi virs esošā seguma līmeņa ir virs pieļautā, tie jānofrēzē, bet, ja izremontēto bedrīšu padziļinājums zem esošā līmeņa lielāks par pieļauto, tad bedrītes jāremontē atkārtoti.

· Izbūvētajam asfaltbetona konstruktīvajam slānim jābūt ar vienmērīgu virsmas tekstūru, bez izsvīdumiem, plaisām vai citiem vizuāli konstatējamiem defektiem.
· Šķērskritumam jāatbilst esošajai situācijai. Jābūt pilnībā nodrošinātai ūdens atvadei no seguma virsmas. 

· Garenlīdzenumam un šķērslīdzenumam spraugas zem 3m latas (5 mērījumi ik pēc 0,5m no latas gala) nedrīkst pārsniegt 6mm.
· Nedrīkst būs iesēdumi, kur veidojas ūdens lāmas.
1.5. Darba daudzuma uzmērīšana:

· Asfaltbetona seguma remonts ar izzāģēšanu un frēzēšanu tehnoloģiju tiks uzmērīts remontētās virsmas laukums. 

· Darba daudzuma uzmērīšana asfaltbetona seguma remontam ar bitumena emulsiju un šķembām – saremontētās virsmas laukums kvadrātmetros – m2. 

2. Plaisu remonts ar bitumena emulsiju. 

· Darbi veicami saskaņā ar CS2019 punkta 8.2. prasībām. 

· Plaisu aizpildīšanu var paredzēt esošā asfalta seguma remontēšanai, ja plaisas ir platākas par 3 mm. Plaisu aizpildīšanu ieteicams paredzēt gadījumos , ja kopējais plaisu apjoms ir samērā neliels, kā arī to raksturs neliecina par nepietiekamu ceļa segas nestspēju.

3. Betona bruģa seguma remonts (ar atgūto vai jaunu bruģakmeni):

3.1. Ar šķembu kārtas papildināšanu 7-10 cm biezumā un jauna sīkšķembu kārta 3-5cm.

3.1.1. Darba apraksts:

· Betona bruģa seguma remonts ietver teritorijas sagatavošanu, šķembu pamata kārtu būvniecību, izlīdzinošās starpkārtas un seguma būvniecību.

3.1.2.Materiāli:

· Pamata būvniecībai – šķembas fr. 0-45; Izlīdzinošās starpkārtas būvniecībai: smilts – grants maisījums; betona bruģa seguma būvniecībai – betona bruģis atgūts vai jauns, atbilstoši LVS EN 1338; noķīlēšanai – minerālmateriāls.

3.1.3.Darba izpilde:

· Jaunam betona bruģa elementam pirms iestrādes vizuāli un pēc pavaddokumentācijas jāpārbauda – vai atbilst elementu forma, biezums, krāsa. Krāsai jābūt viendabīgai. Elementiem jābūt veseliem, bez plaisām un bojātām malām vai stūriem.

· Atgūtajam bruģim jābūt veselam, bez plaisām un bojātām malām vai stūriem.

· Dažādu iesēduma vai seguma iebrukumu gadījumā paredzēt šķembu kārtas papildināšanu, to sablīvējot, pārbaudot nestspēju (pēc uzrauga pieprasījuma).

· Tikai pēc nestspējas pārbaudi var uzsākt bruģakmens seguma izbūvi, ja to ir pieprasījis uzraugs.

· Uz uzbūvēta pamata jāieklāj izlīdzinošā starpkārta 3-5 cm biezumā, to nenoblīvējot. Tad jāieklāj betona bruģis, ievērojot paredzēto rakstu un krāsu, ar aprēķinu, ka, ieklātā bruģa segumu noblīvējot, tiks sasniegs paredzētās seguma virsmas augstuma atzīmes.

· Spraugas starp ieklātā seguma betona elementiem noķīlē ar paredzēto materiālu (izņemot jūras kāpu smilti), nepieciešamības gadījumā laistot ar ūdeni.

· Ieklājot betona bruģa segumu, jākontrolē līdzenums, šķērskritums un garenkritums.

3.1.4.Kvalitātes novērtējums:

· Jābūt nodrošinātai ūdens pilnīgai notecei no uzbūvētā seguma virsmas. 

· Blakus esošo betona elementu virsmām jābūt vienā līmenī, savukārt betona elementu rindām šķērsvirzienā un garenvirzienā jābūt taisnām. 

· Izpildītā darba kvalitātei jāatbilst zemāk norādītajā tabulā izvirzītajām prasībām.

Betona bruģa seguma kvalitātes prasības un nosacījumi testēšanai un mērījumiem.

	Parametrs
	Prasība
	Metode
	Izpildes laiks vai apjoms

	Šuvju un krāsu raksts
	Atbilstība esošajai situācijai
	Vizuāli
	Visā laukumā

	Garenlīdzenums un šķērslīdzenums
	Attālums no kārtas virsmas līdz mērmalas plaknei nedrīkst pārsniegt 6mm
	LVS EN 13036-7

Katrā vietā ar ķīli veicot 5 mērījumus ik pēc 0,5 m, sākot mērīt 0,5 m no latas gala. Mērlata garenvirzienā un šķērsvirzienā liekama ne tuvāk kā 0,25 m no joslas malas
	Jebkurā vietā šaubu gadījumā par atbilstību

	Seguma pacēlums virs norobežojošas apmales
	5-10 mm
	Ar lineālu
	Jebkurā vietā šaubu gadījumā par atbilstību

	Spraugas starp betona elementiem
	≤ 5 mm
	Ar mērtaustu
	Jebkurā vietā šaubu gadījumā par atbilstību

	Augstumu starpība blakus esošiem ķieģeļiem
	≤ 3 mm
	Ar latu un mērtaustu
	Jebkurā vietā šaubu gadījumā par atbilstību


3.1.5.Darba daudzuma uzmērīšana:

· Paveikto darba daudzumu nosaka, uzmērot uzbūvētā betona bruģa seguma laukumu kvadrātmetros – m2.

3.2. Ar papildus sīkšķembu piebēršanu 3- 5 cm biezumā:

Darba veikšana kā punktā 3.1. ievērojot prasības, kas attiecināmas uz izlīdzinošās kārtas un betona bruģakmens seguma būvniecību.

4. Dabīgā bruģa seguma remonts. 

4.1. Darba apraksts:

· Dabīgā akmens bruģa seguma remonts ietver teritorijas sagatavošanu, izlīdzinošās starpkārtas un seguma būvniecību.

4.2. Materiāli:

· Smilts, dabīga akmens bruģakmeņi (atgūts no objekta vai saņemts pie pasūtītāja).

4.3. Darbu izpilde:

· Pirms darbu uzsākšanas jāizpilda nepieciešamie sagatavošanas darbi. Ja nepieciešams, jādemontē esošais bruģa segums un bruģakmeņi jānovieto tā, lai var sagatavot pamatu. 

· Pamata konstrukcija ir jābūvē (jāparedz) 10-15 cm biezumā no smilts, ar aprēķinu, ka pēc ieklātā bruģa seguma noblīvēšanas sasniegs paredzētās seguma virsmas augstuma atzīmes. 

· Bruģakmeņus pirms ieklāšanas šķiro pēc to izmēriem un kvalitātes (bojātie akmeņi jāatlasa), nedrīkst pielietot dolomīta noguluma iežu akmeņus. 

· Uz sagatavotā pamata uzber irdenu smilts virsslāni, kurā ieķīlē bruģakmeņus no 1/4 līdz 1/3 no to augstuma. Vēlams, lai atstarpes starp bruģakmeņiem šķērsgriezumā būtu trijstūra veidā. 

· Bruģakmeņi jāieklāj vertikāli. 

· Blakus novietotu bruģakmeņu biezums nedrīkst atšķirties vairāk kā par 15 mm.

· Kaltā akmens bruģa rakstu veido rindās no vienāda platuma akmeņiem vai atbilstoši esošā seguma rakstam.

· Spraugas starp bruģakmeņiem jāaizpilda ar smilti, ja nepieciešams, laistot ar ūdeni. Bruģētais segums jāblīvē, veltņošanu veicot brauktuves šķērsvirzienā no brauktuves malas uz vidu. Bruģakmeņi, kuri veltņojot sašķeļas, jānomaina.

· Ieklājot bruģakmeņus, jākontrolē līdzenums, šķērskritums un garenkritums ar šabloniem, līmeņrāžiem vai nivelējot.

4.4. Kvalitātes novērtējums:

· Ieklātā bruģakmens seguma kvalitātei jāatbilst CS2019 tabulā 5.6.-1 norādītajām prasībām.

4.5. Darba daudzuma uzmērīšana:

· Paveikto darba daudzumu nosaka, uzmērot uzbūvētā dabīgā akmens bruģa seguma laukumu.

5. Betona apmaļu nojaukšana/uzstādīšana uz betona pamata: 

5.1. Darba apraksts:

· Betona apmales uzstādīšana ietver teritorijas sagatavošanu, pamata uzbūvēšanu un betona apmales uzstādīšanu, seguma atjaunošanu
5.2. Materiāli:

· Apmales pamatam – betons, kura minimālā stiprības klase ir C 30/37, atbilstoši LVS EN 206-1.

· Apmalei – betona apmales akmeņi, izmērs 100x30x15 cm, 100x22x15 cm, 100x20x8 cm, 100.30/22.15 KR vai 100.30/22.15 LB cm, atbilstoši LVS EN 1340.

· Materiāli, kas paredzēti seguma atjaunošanai.

5.3. Darba izpilde:

· Betona apmales pamatu gultne sablīvējama, līdz sablīvējamajā virsmā nepaliek blīvējamās iekārtas pēdu iespiedumi. Labākai sablīvēšanai, ja nepieciešams, jālaista ar ūdeni. 

· Betona apmale visā tās garumā jānostiprina betona pamatā tā, lai betons zem apmales būtu ne mazāk kā 10 cm biezumā, kā arī aptvertu apmali 10 cm augstumā un biezumā no abām pusēm. 

· Starp uzstādīto betona apmaļu galiem jānodrošina sprauga 3 – 5 mm platumā.

· Seguma atjaunošana jāveic saskaņā ar 1., 3. un 4. punktu.

5.4. Kvalitātes novērtējums:

· Uzstādītās vai nomainītās betona apmales izmēriem un novietojumam jāatbilst paredzētajam. 

· Nav pieļaujamas blakus esošo betona apmales akmeņu salaidumu nesaistes plānā un profilā (virsmai un ārējai malai). 

· Šuves starp betona apmaļu akmeņiem nedrīkst būt lielākas par 5 mm un mazākas par 3 mm. 

· Darbs tā izpildes laikā un pēc tās kontrolējams vizuāli, šaubu gadījumā par atbilstību veicot nepieciešamos mērījumus. Neatbilstību gadījumā jāveic nepieciešamie pasākumi prasību nodrošināšanai.

5.5. Darba daudzuma uzmērīšana:

· Bojāto betona apmaļu nomaiņas darbu daudzums uzmērāms metros. 

6. Aku regulēšana: 

6.1. Darba apraksts:

· Aku regulēšana ietver teleskopiskās skatakas līmeņošanu seguma līmenī (paaugstināšanu/pazemināšanu), dzelzsbetona aku regulēšanu seguma līmenī (paaugstināšanu/pazemināšanu) un seguma atjaunošanu pie akām.

6.2. Materiāli:

· Esošās skatakas un dzelzsbetona akas un to pārsedzes, materiāli seguma atjaunošanai. 

6.3. Darbu izpilde:

· Regulējot esošās akas un ūdens noteku pārsedzes (gūlijas), vai uzstādot/nomainot lūku pārsedzes, ap esošo pārsedzes rāmi ar piemērotiem darba izpildes paņēmieniem ir jāaizvāc vecais seguma un montāžas javas materiāls. 

· Ir jānovērtē kameras sienu (balstošās konstrukcijas) tehniskais stāvoklis. Sienu izturībai jābūt pietiekamai, lai balstītu rāmi ar vāku vai režģi un uzņemtu iespējamo transporta slodzi. Ja kamera vai balstošā konstrukcija ir ar redzamiem defektiem, tad pēc veicamo darbu saskaņošanas ar pasūtītāju tā jāremontē vai jānomaina. 

· Ir jāpārbauda arī ūdens notekas pievadcaurules, ja tāda ir, tehniskais stāvoklis. Ja pievads nedarbojas, tad, pēc veicamo darbu saskaņošanas ar pasūtītāju, ir jāveic ūdens notekas pievadcaurules remonts vai nomaiņa.

· Jāprecizē augstuma atzīmes rāmja uzstādīšanai, lai galarezultātā režģis vai vāks būtu vienā līmenī ar paredzēto seguma virsmu. 

· Ja nepieciešams, jālieto attiecīga augstuma dzelzsbetona gredzeni, ja esošā kamera ir būvēta no dzelzsbetona grodiem, vai arī ir jāmūrē no ķieģeļiem, ja esošā kamera ir mūrēta. Gredzeni jāmontē vai ķieģeļi jāmūrē ar atbilstošu montāžas javu. Ir jāievēro montāžas javas ražotāja noteiktie javas kārtas iestrādes pieļaujamie biezumi. Montāžas java jāsagatavo un ar to jāstrādā, precīzi ievērojot ražotāja ieteikumus. 

· Teleskopiskās lūkas pārsedzes paceļamā rāmja (čaulas) balstīšanai (noregulēšanai) projektētajā līmenī zem rāmja gredzena ir jāiebūvē attiecīgi paredzētais segums. 

· Vāks vai režģis jāsavieto ar rāmi tā, lai būtu nodrošināta tā stabilitāte un klusums no satiksmes kustības. Tas panākams kontaktvirsmu mehāniski apstrādājot, izmantojot amortizējošas starplikas, trīspunktu atbalsta konstrukciju vai jebkuru citu piemērotu metodi.

6.4. Kvalitātes novērtējums:

· Jābūt atjaunotai visai pārsedžu nomaiņas gaitā skartajai teritorijai ne sliktākā stāvoklī par sākotnējo. Jābūt atbilstoši atjaunotām visām skartajām brauktuves segas konstruktīvajām kārtām. Uzstādīto vai nomainīto ūdens noteku pārsedžu vai lūku pārsedžu kvalitātei jāatbilst zemāk esošajā tabulā izvirzītajām prasībām.

Prasības ūdens noteku pārsedžu vai lūku pārsedžu kvalitātei.

	Parametrs


	Prasība
	Metode
	Pārbaudes apjoms

	Režģa augstums(1)
	0/-8 mm attiecībā pret seguma virsmu
	Ar 3 m latu, uzliekot to pāri režģim
	Jebkurā vietā šaubu gadījumā par atbilstību

	Vāka augstums(1)
	+5/-5 mm attiecībā pret seguma virsmu
	Ar 3 m latu, uzliekot to pāri vākam
	Jebkurā vietā šaubu gadījumā par atbilstību

	Vāka vai režģa stabilitāte un klusums(2)
	Vāks vai režģis rāmī nedrīkst kustēties un radīt troksni
	Satiksmes kustībai virzoties pāri pārsedzei
	Jebkurā vietā šaubu gadījumā par atbilstību


PIEZĪME(1) Ja prasību nenodrošina, režģa vai vāka augstums jāregulē atkārtoti.

PIEZĪME(2) Ja vāks vai režģis kustas rāmī un/vai tas no satiksmes kustības rada troksni, jāveic pasākumi, kas to novērš, vai arī vāks, ja nepieciešams – kopā ar režģi, jānomaina.

6.5. Darba daudzuma uzmērīšana:

· Ūdens noteku pārsedžu vai lūku pārsedžu uzstādīšanas vai nomaiņas darba daudzumu uzskaita gabalos.

7. Atsevišķi bojātu betona bruģakmens nomaiņa: 

7.1. Darba apraksts:

· Atsevišķi bojātu betona bruģakmens nomaiņa ietver darba vietas sagatavošanu, bruģakmens nomaiņu, darba vietas sakārtošanu.

7.2. Materiāli:

· Jauns vai esošs betona bruģakmens, smilts – grants maisījums. 

7.3. Darbu izpilde:

· Veicot atsevišķu bojātu betona bruģakmens nomaiņu, jāveic esošā bruģakmens izkalšanu, nebojājot apkārtējos bruģakmeņus. 

· Pirms jauna vai atkārtoti lietotā bruģakmens ieklāšanas sagatavot izlīdzinošo kārtu ar smilts – grants maisījumu to sablīvējot. 

· Veicot atsevišķu bruģakmens nomaiņu, jāpielieto apkārtesošajam segumam analogu bruģakmens formu un krāsu.

7.4. Kvalitātes novērtējums:

· Atsevišķi nomainīto betona bruģakmeņi augstuma starpība ar apkārt esošo segumu nevar atšķirties. 

7.5. Darba daudzuma uzmērīšana:

· Atsevišķi nomainīto bruģakmens darbu daudzums tiek uzskaitīts gabalos.

8. Nomaļu uzpildīšana: 

8.1. Darba apraksts:

· Nomaļu uzpildīšana ietver nepieciešamo materiālu sagatavošanu, piegādi un iestrādi, kā arī pamatnes sagatavošanu. 

· Nomaļu profilēšana un blīvēšana ietver nepieciešamo profilēšanas un blīvēšanas darbu izpildi, lai iegūtu paredzēto šķērskritumu. 

8.2. Materiāli:

· Nomaļu uzpildīšanā lietojamajam materiālam jāatbilst CS2019 5.2.4. punktā izvirzītajām prasībām materiāliem, kas paredzēti nesaistītu minerālmateriālu segumam - 0/32s. 

8.3. Darba izpilde:

· Pirms nomaļu uzpildīšanas no nomalēm un ceļa klātnes šķautnēm jānovāc sanesumi, velēnas u.c., transportējot tos uz atbērtni. 

· Pirms jauna materiāla pievešanas esošās nomales virsma uzirdināma, pirms tam to samitrinot. 

· Materiāls jāiestrādā optimāli mitrs. 

· Materiāls jāizber tieši uz nomales, nepārberot klātnes šķautnei vai neuzberot uz brauktuves seguma.

· Iestrādātais materiāls jāblīvē, kamēr blīvējamā virsmā nepaliek blīvējamās iekārtas valču iespiedumi. Vajadzības gadījumā materiāls jāmitrina.

· Izmantojamais maisījums jāsagatavo pirms iestrādes. Visam sagatavotajam materiālam jābūt viendabīgam, ar prasībām atbilstošu struktūru – granulometrisko sastāvu. 

8.4. Kvalitātes novērtējums:

· Uzbūvētās nomales segumam jābūt viendabīgam un līdzenam, nodrošinot pilnīgu ūdens noteci no kārtas virsmas. 

· Nomaļu piebēršanā lietotais materiāls nedrīkst atrasties uz brauktuves vai citām ceļa konstrukcijām, kur tas nav bijis paredzēts, pretējā gadījumā tas ir jānovāc, nesabojājot ceļa konstrukcijas. 

· Uzbūvētajām nomalēm jāatbilst zemāk esošajā tabulā izvirzītajām prasībām.


Nomaļu kvalitātes parametri, prasības un nosacījumi testēšanai un mērījumiem

	Parametrs
	Prasība
	Metode
	Izpildes laiks vai apjoms

	Seguma malas un nomales sajūgums
	Jābūt vienā līmenī vai ne vairāk par mīnus 10 mm
	Ar lineālu
	Jebkurā vietā šaubu gadījumā par atbilstību

	Šķērsprofils
	4 – 5 % ceļa klātnes šķautnes virzienā,

vai ≤ ± 1,0 % no paredzētā
	Ar 3 m mērlatu un līmeņrādi
	Jebkurā vietā šaubu gadījumā par atbilstību

	Platums
	≤ ± 5 cm no paredzētā
	Ar mērlenti
	

	Slāņa biezums, ja paredzēts uzpildīt konkrētā biezumā
	≤ -1/+2 cm no paredzētā
	Šurfējot (atrokot) un uzmērot ar lineālu
	Jebkurā vietā šaubu gadījumā par atbilstību

	Sablīvējums
	Kārta nedrīkst būt irdena, kārtas virsmai jābūt viendabīgai, blīvai, bez pārmērīga nepiesaistīta materiāla uz tās. Nestspējai uz nomalēm jābūt 120 Mpa.
	Vizuāli vai

ar deflektometru
	Jebkurā vietā šaubu gadījumā par atbilstību


8.5. Darba daudzumu uzmērīšana:

· Paveiktais darba apjoms jānosaka, uzmērot uzpildīto nomaļu laukumu.

9. Iebrauktuvju papildināšana ar grants maisījumu: 

Darbi veicami, ievērojot 8. punktā minētās prasības.
 PAGE 

